

## 浅议物业管理中的营销创新

文/苏爱艳 张萍

### 一、以顾客需求为导向，树立现代营销观念

目前多数物管企业，只是以开发商的项目为支持，以纯粹的物业管理为主业，对业主提供很有限的服务，一方面业主很多方面的需求得不到满足，另一方面企业自身的利润得不到保障。因此，企业应在完善的物业管理的基础上，推出有特色的物业项目，主动去迎合消费者还未得到充分满足的需求。具体有：

#### 1. 开办商务中心

随着竞争的加剧，人们普遍有了危机意识，工作时间已由上班延伸到了班下，办公场所也由办公室延伸到了家里，也有一些性质比较特殊的工作，完全可以实现在家里办公，这样就产生了对打字、复印、扫描、传真、上网等业务的需求，商务中心的开办，就能很好的满足消费者这些方面的愿望。

#### 2. 开设家庭服务项目

生活水平不断提高，家庭的个性化需求日显突出，很多家庭希望从繁杂的家务劳动中解脱出来。

#### 3. 设立物业小餐桌

孩子的事永远都是家长的头等大事，孩子的吃、穿、住、行、教育等每一样都时时刻刻牵动着家长的心。

#### 4. 提供健康方面的服务

生活节奏不断加快，工作压力增加，健康问题已经成为不可忽视的重要问题。加上社区里大量的老年性人口，物管企业可以考虑为业主提供紧急救助、与医院合作定期体检、优惠医疗等服务。

### 二、整合企业资源，努力降低成本

目前物管行业普遍存在低水平重复建设的现象，大量小而全的物管企业造成资源配置极不合理、资源浪费严重。如何整合企业资源，努力降低成本，成了很多物管企业的当务之急。

#### 1. 资产重组

物管行业中，不管是多小的企业，组织机构俱全，造成人财物的极大浪费。可以通过资本重组的方式，利用兼并、联合、改组、改造、收购等手段，将资源优化组合，实现专业化、规模化经营，实现企业的资本扩张，形成跨地区、跨行业的大型物业管理集团。

#### 2. 将管理和服务职能分离

物管企业中的管理职能主要体现在对各类物业、各类服务、物业项目、物业维修基金的使用、档案资料等方面的专业管理，服务职能主要体现在对业主、维修、保安、保洁、绿化、接待、应急、延伸等八项专业服务。管理和服务职能相分离，将专向服务委托给专业化公司，有助于企业集中精力搞好专业管理，不断发掘业主的需求，从而为业主提供更完善的服务。

#### 3. 努力降低人员成本

目前物管行业仍属于劳动密集型行业，人员成本开支在支出总额当中占的比重非常大。降低人员成本开支又不影响员工的工作积极性，最好的方法就是采取激励型的薪资制度，通过薪资策略吸引和保留关键人才，通过调整那些替代性强的人员的薪资水平，达到节省人工成本的目的。

### 三、增强品牌意识，提升企业形象

品牌是企业的无形资产，但目前很多国内的物管企业都忽视了品牌的塑造。物管行业是微利行业，若想在竞争中占据有利地位，增加企业盈利能力，只有通过提升企业的知名度、向市场提供优质的服务产品、扩大市场份额来实现，要做到这一点，就必须注重企业自身的品牌建设。

#### 1. 注重创新

创新是塑造良好品牌的基础和前提，缺少创新意识的企业，不可能塑造出强有力的品牌形象。创新涉及到企业的方方面面，既要考虑在战略上有所突破，强调服务理念的创新，从提供的服务来看，也要注重创新，提供个性化的服务以及高超的服务技能。

#### 2. 实行业主满意度追踪

努力做到使业主非常满意，使其提供的服务的使用价值高于业主的期望价值，这样有利于塑造良好的企业形象，加速其品牌传播。物管企业可以通过印发意见表、设立建议箱、开设质量服务电话等方式了解在管理或服务过程中需要改进的地方；也可以通过座谈会、致电、上门了解等方式

掌握业主满意度情况。

### 3. 提高物业服务质量

服务质量是物业品牌的载体，良好的品牌形象离不开优质的服务，因此物管企业应端正经营作风，树立“服务第一”的经营理念，增强全体员工的服务意识，努力提高其自身素质，为业主提供高质量的服务。

### 4. 品牌宣传

品牌建设中宣传推广也很重要。企业可以通过各种媒体进行广泛宣传，力争在较短的时间里形成一定的知名度；也可以策划一系列的公关活动，形成新闻效果；或通过与一些文化机构等组织文化交流活动，来全力宣传品牌及企业形象。

### 四、开展关系营销，处理好各方关系

关系营销是对企业经营过程中涉及的各种关系加以整合、利用，通过构建一个和谐的关系网，以其达到良好的营销效果。物管企业要注意处理好与以下各方的关系：

#### 1. 建立良好的员工关系

处理好内部员工的关系是企业处理好与外部各界关系的前提。要做到尊重和信任员工，应积极开展各种活动，吸引全体员工参加，增进员工对企业宗旨的了解，增强员工的主人翁责任感。

#### 2. 加强与业主的沟通

充分发挥业主委员会的作用，加强与企业之间的交流，使之能有效地配合企业做好各项服务，共创良好的生活环境和工作环境。

#### 3. 争取新闻媒体的支持

努力密切与新闻界的关系，争取得到新闻媒体的支持，对企业及产品进行宣传报道，引导公众对企业形成良好的印象，增强企业的竞争力。

#### 4. 同开发商建立良好的双向沟通

物管企业要通过一系列具体的营销措施，与开发商应进行有效的双向沟通，努力推进与开发商的良好合作关系。使物管企业能有效地参与到物业的规划设计阶段、开发阶段、验收阶段，为日后的物业管理及服务打下坚实的基础。

#### 5. 加强与政府部门的联系

政府是业主利益的最高代表，物管企业在经营过程中要受到政府部门的监管，物管企业必须规范自身的行为。同时物管企业也应承担一定的社会责任，加重同政府部门建立关系的力度和广度（作者单位：河北建材职业技术学院）

## 相关链接

浅议物业管理中的营销创新  
关系营销的推广与应用  
看当代营销的渠道策略新思路  
我国会计师事务所营销策略浅探  
顾客资产管理：营销理论的新发展  
浅谈我国童装市场的品牌营销策略  
汽车营销风险的形成机理及管理对策  
论寿险个人代理营销的困境及改革措施  
数据仓库技术在烟草营销管理系统中决策分析的应用

本网站为集团经济研究杂志社唯一网站，所刊登的集团经济研究各种新闻、信息和各种专题专栏资料，均为集团经济研究版权所有。

地址：北京市朝阳区关东店甲1号106室 邮编：100020 电话/传真：（010）65015547/ 65015546

制作单位：集团经济研究网络中心